TEL:0392-2189922 E-mail:wangleinews@sohu.com

我市选送的新编古装喜剧《草根秀才》和现代戏《恰哈乡长》将角逐省第十一届戏剧大赛。两剧分别于11月 10日晚和13日晚在大赛分会场鹤壁市人民会堂演出。 掌》剧由市豫剧团表演,中国戏曲学院教授贯涌执 导该剧; 給》剧由市豫剧一团表演,导演是国家文华大奖获得者、中国评剧院的韩剑英。

两剧能带给观众什么样的新视觉、新感受呢?现在又排练得如何?10月29日上午,记者先后赶到两团的排 练现场,采访了两剧的导演。

# 唱响鹤壁的豫剧

访《草根秀才》《恰哈乡长》两剧导演

晚报记者 原昆鹏 文/图

贯涌介绍说,《草》这部 戏的主角有一个奇遇,他由 一个落第的秀才突然被人家 误以为是到职的守备 管地 方治安的武官),上任后首先 接触到了知府, 而知府手下 有一帮黑恶势力,对他威逼 利诱,而他选择了抗拒,抗拒 了黑金交易中的潜规则,抗 拒了从天而降的重金和美色 引诱。可以把他看作"疾风知 劲草",他有一股劲草的精 神,这也正是戏的主题,这就 是草根秀才。另外他还代表 着底层人民对真善美、假恶 丑的一种评价,反映了老百 姓的真实看法。

贯涌说,从开始筹划到 现在用了三年时间,这个戏 的版本的原型是《石武举别 传》,在这三年的时间里已 经四易其稿,在舞台上两次 变型,已经完成了脱胎换骨 的改造。在改造中从情节来 说,原来的核心人物是由好 人向坏人的转变,是想让今 人理解到,在客观世界对主 观世界强大的作用之下,人 们一旦不能恪守人生的信 条,就会产生人性的变化。 后来我们认为这样一种写 法虽然有一定的教育意义, 使人获得一种冷静的思考。

的一面,然后就对剧本大拆 大改,就把主要人物,一个 由好变坏的人塑造成一个 在困难的环境中坚持到底 的好人,确立了他的一种富 贵不能淫的品质,尽管还有 贫贱不能移,威武不能屈的 方面,但我们在今天更看重 的是富贵不能淫,在这种问 题面前如何恪守中国人或 者说如何保证我们这个民 族富贵不能淫的信条,是很 重要的,所以改成了现在这 个戏。《草》剧从九月份就开 始排戏,已经在农村演过四 五场了,是经过一段时间的 磨合,听取专家和群众的意 见冷静地打磨出来的。现在 正在对戏的细节部分和如 何搭配舞台上的景和光做 调整,11月8日和9日将

"我们从《石武举别传》 彻底改成《草根秀才》,这样 一改也带来了诸多的变化, 原来的戏是一个悲喜剧,现 在的戏是一个正面的喜剧, 喜剧中的笑往往出自主人 公的尴尬,主人公在面临选 择时出现的忐忑,人生中出 现的这种情形不仅出现在 昨天也可能就出现在今天 或者出现在明天,这种情形

**这戏体现出一股 勁** 但我们更想能反映到光明 我们不光是要拍一个热热 闹闹的喜剧,还要给人一些 启发,给人一些感悟。

### 贯导的三个愿望

贯涌说:"拍这个戏我 们有三个愿望,首先是为农 民而创作,我们这个团长期 下乡,面向农村,为农村服 务,可以说农村是我们生于 斯长于斯的故土,为农民写 好戏为农民演好戏就成为 应有之义,所以我们要为农 民写戏,拍一出农民喜欢看 的戏。其次,为自身发展而 创作,豫剧的丑角艺术风采 独具,丑角名宿牛得草先生 的表演影响深远,市豫剧团 秉承了这个传统,以丑角为 主演,以喜剧为主题,希望

通过这个戏发展豫剧丑角 容是一个乡长解决了一个 艺术, 弘扬牛派表演精华, 很小的事情,老百姓给了她 使自身的表演能够有所拓 展。最后希望为常演而创 作,这部戏集合了众人的智 慧与精力,也投入了相当的 资金,希望它能成为团里的 保留剧目常演不衰。

## 时间虽紧但我们有信

心"

《哈》剧的导演韩剑英 介绍说:"这部戏从头至尾 都是新编排的,属于现实题 材的现代剧,突出表现了当 今社会上的一些问题。与老 百姓的生活很贴近,而且故 事的很多方面突出了老百 姓看问题的角度,在民意上 面有很深的表现。本戏的内



真诚的回报,表现了质朴的 官与民的关系。这个剧本很 难得地达到了悲喜剧的结 构,既有喜剧效果又有悲剧 的情感,这样的戏表演出来 会非常好看,在大家观赏的 时候不会被悲剧的压抑所 贯穿,也不会受喜剧的轻抚 而影响,结构非常好,这是 我对这个戏的期待值,希望 观众看了之后会在笑声中 感悟一些深刻的道理,在悲 中感受人情的暖。

"这部戏的剧本我很喜 欢,而且很适合女一号即市 豫剧一团团长杨晓青,好像 是给她量身定做的,她的表 演也很优秀。一团的团风很 好,演员表演认真,会给观 众一个很好的表现。

韩剑英最后说,现代戏 在戏曲里有一个很好的空 间,是一个比较好的处女 地,可以在这里多多地耕 耘,多多地创造新的戏曲结 构,同时也希望11月13日 的演出能给大家带来快乐。 "虽然剧本修改量大,排练 时间紧但我有信心,这部戏 应该取得好的成绩。我们现 在正在抓紧排练,请专家提 些建议,力争11月初在舞 台上完成合成。

# 全国首届农民文艺会演苏州举行

## 我市两节目将登台亮相

晚报讯 (记者 原昆鹏)由国家文化部 和江苏省人民政府联合举办的"纪念改革 开放 30 周年暨首届中国农民文艺会演"将 于11月5日至10日在苏州市举行。记者 从市文化局获悉, 我市选送的舞蹈《捏泥 娃》和唢呐表演《百鸟朝凤》将参加此次会

据了解,此次会演我省精选了9个节 目,其中包括我市选送的两个节目,组成了 一台独具河南特色的文艺节目演出。

我市的两个节目分别是由市群艺馆编 排演出的舞蹈《捏泥娃》及来自浚县的唢呐 表演《百鸟朝凤》,两节目演职人员共16 人。目前,这两个节目正在市群艺馆进行紧 张有序的排练。

(线索提供 王新伟)

### 筑梦 2008》

### 角逐国际体育电影电视周最高奖

新华社北京10月30日电 记者 汪 涌)第26届国际体育电影电视周于10月 31 日在意大利米兰开幕。由北京奥组委新 闻宣传部监制、中央新闻纪录电影制片厂 拍摄制作的奥运纪实电影《筑梦 2008》将 代表中国, 角逐本届国际体育电影电视周 最佳影片大奖以及纪录片组单项奖。

这部影片的导演顾筠 30 日接受新华 社记者采访时说,作为唯一一部历时七年、 完整拍摄北京奥运会筹备过程的纪录片, 《筑梦 2008》已成为世界各地观众了解北 京奥运会的重要途径和奥林匹克运动史上 的珍贵影像资料。她对角逐本届国际体育 电影电视周最高奖充满信心和期待。

国际体育电影电视周由国际体育电影 电视联合会主办,是国际性体育电影电视 盛会。其宗旨在于促进体育作为一个特殊 领域在电影电视行业地位的提高和进一步 发展,在世界范围内宣传体育知识,向体育 电影电视工作者宣传体育的精神价值,进 而弘扬奥林匹克精神。

本届国际体育电影电视周于 10 月 31 日至11月5日在意大利米兰举行,共有来 自 40 多个国家和地区的近千部影片参加 10个组别的角逐,最终入围作品 180部。

# 体彩开奖公告

第 08297 期排列彩中奖号码

加工合作

4 1 1

联营办厂

面袋 200 万条 冲压件 300 万件 精加工 10 万件 木箱 3 万个 另有大量手工业务寻合作,免费 供料或预付 10%定金,上门带款 提货,可派技术员驻厂跟单 电话 010-81282219 81635915 网址:www.bjsy158.com

### 世界足球先生和足球小姐候选人公布

# 33人来自欧美非 16 国 亚洲无一名球员入选

29 日电 (记者 杨 伶) 国际足联 29 日公布了 2008年世界足球先生和 廷(2人)。 足球小姐候选人名单,其 中足球先生候选人 23 名, 足球小姐候选人10名。

和足球小姐候选人来自 欧洲、美洲、非洲的16个 国家,而亚洲无一名球员 将在12月初公布由各国 入选。足球先生候选人 中,除了去年的世界足球 先生、巴西的卡卡再度人 围外,葡萄牙的克·罗纳 尔多和阿根廷的梅西这 两位在去年进入三强的 球星也再一次入选。23人 中来自今年欧锦赛冠军

新华社日内瓦10月 西班牙队的球员最多(6 人), 其次是英格兰(3 人)、葡萄牙(2人)和阿根

10 名足球小姐候选 人中3人来自巴西,2人 来自德国,2人来自美国, 33 名世界足球先生 其他 3 人分别来自加拿 大、英格兰和挪威。

按照规程, 国际足联 家(地区)队的队长和教练 投票选出的最后三强名 单,随后各队的教练将再 次投票选出最终获胜者。 国际足联将于明年1月 12 日在苏黎世歌剧院举 行的颁奖曲礼上公布最后 的获选球员名单。

# N B A:太阳炙伤马刺 湖人掀翻快船

新华社华盛顿 10 月 29 日电 NBA 常规赛 29 日(当地时间)进行了12场 比赛,其中菲尼克斯太阳队 凭借斯塔德迈尔的出色发 挥客场战胜了圣安东尼奥 马刺队,而洛杉矶湖人队则 117:79 战胜了洛杉矶快船 队,新赛季取得两连胜。

太阳队和马刺队在距 终场约3分钟时战成了94: 94,随后斯塔德迈尔和纳什 用精准的三分球帮助太阳 队占得先机,以101:94领 先马刺7分,但马刺队很快 将差距缩小到3分。最后时 刻,邓肯的三分球不中,马 刺队在主场吃到了新赛季 的第一场败仗。

斯塔德迈尔为太阳队 拿下22分,为全队最高,奥 尼尔也拿下了15分和13 个篮板。马刺队邓肯和帕克

29 日洛杉矶斯台普斯 中心上演了一场 NBA 德比 战,快船队坐镇主场迎战上 赛季西部冠军湖人队。湖人 仅有的两位有两双贡献的 队以 117:79 狂胜快船队, 取得两连胜。

虽然在季前热身赛中 湖人队曾负于快船队,但在 当天的比赛中,湖人队占据 绝对优势,7人得分上两位 数。科比拿下16分及8个 篮板,费舍尔和法默尔各拿 15 分,加索尔得 13 分。小 将拜纳姆攻下 12 分及 9 个 篮板球。与此同时,湖人"板 凳"队员的威力也越来越 大,本场比赛他们共拿下 55分。

休斯敦火箭队当日用 一场并不漂亮的胜利踏上 了冲击新赛季总冠军的漫 长征程,在主场以82:71 擒

获孟菲斯灰熊队。姚明此役 以 21 分成为全场最高得分 手,此外他还抢到10个篮 板,与斯科拉一起成为本队 球手。麦迪 18 投 7 中得 16 分并5次助攻队友得分。 当日其他场次的比赛

中,奥兰多魔术队 85:99 负 于亚特兰大老鹰队,华盛顿 奇才队 85:95 负于新泽西 网队, 费城 76 人队 84:95 负于多伦多猛龙队,纽约尼 克斯队 120:115 胜迈阿密 热火队,明尼苏达森林狼队 98:96 胜萨克拉门托国王 队,俄克拉荷马城雷鸣队 87:98 负于密尔沃基雄鹿 队,底特律活塞队 100:94 胜印第安纳步行者队,犹他 爵士队 98:94 胜丹佛掘金 队,金州勇士队 103:108 负 于新奥尔良黄蜂队。

# 便民服务电话

- ●兴鹤清洁公司:高空外墙清洗、地毯清洗、地 板打蜡、搬家、管道疏通:13033891162
- ●淇河家政洗涤公司:清洗宾馆、酒店、单位、家 庭、布草、窗帘、台布等:13939258180
- ●滨城家政:保洁、洗地毯、外墙清洗、修改管 : 13343928572
- ●利民家政(保洁、搬家、洗地毯、疏通 等):3298881 15939231199
- **●专业疏通**大中型污水管道、清理化粪 池 · 13030393419
- ●**淇河家政**(保洁、搬家、洗地毯)3360777

- ●东方家政(水电暖安装、钻孔、清洁打蜡): 3951778 13569631600
- ●玉洁家政(家庭保洁、洗地毯、疏通、打 蜡):13030390094 13693925959
- **●三灵开锁公司(现改灵师)**:6663030
- ●鹤壁市汽校:3367050 13939207503 ●鑫昌汽修 24 小时急救:3338572
- 道,疏通各种管道,清化粪池等:13103926404¦**●京鹤汽车修理厂**清障车、吊车 24 小时¦**●百翼蜂产品**销售:3308229 3308186
  - 救援:3311326 3314348 ●市中医院急救:3353120、3378503 (康复 **●水宜生**微电解制水器:13323926333 科)、2659562(精神科)、2659966(汤河分院)
  - ●鹤煤集团第二职工医院急救:2816120 ●法律服务、法律咨询:13939290016
  - 2916666

- ●按摩医院肛肠科 (马佩凯): 2647015 | ●鹤壁特产黄河古陶: 33333598 3939518 (老区)3320085(新区)
- ●范氏骨科:3313380(新区)2612120(老区)
- ●张志刚皮肤病专科:13939285245
- ●原有全肛肠科(发明专利:阔口长柄肛门
- 镜):6988554 13839241809
- ●东海渔港订餐:3382222
- ●老根山庄订餐:3366666
- ●佳能数码相机销售:13939279001
- **●皇明太阳能销售、售后**:3367711 6995288
- ●各种液压平台、铝合金梯:13603929964

- ●销售安装多种花瓶柱围栏(水泥制品):

13303920444 13303924173

- ●**日报编辑部:**3313871 3313873(热线)
- **●晚报编辑部:**3312941 3313880(热线)
- ●报纸广告:3313877
- ●报纸发行:3319180
- ●供水投诉:3368855
- ●印刷:2189908 3189636 ●大河鹤壁网:13503929602
- ●鹤壁军分区门诊部皮肤科:3322774,鼻 炎科:3976644
- ●维修电脑、数码相机:15839208517